

# Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3028

Murcia 8 Mayo de 1896

Tres ediciones diarias

## Agua de Colonia legítima

DE LA ACREDITADA MARCA

### H. & T. WARDEN'S.—DOS CORAZONES

Es la mejor de las mejores, siendo en Murcia su único depositario el «Bazar Murciano»; todas las botellas tienen el tapon metálico con cuenta gotas.

Botella de 1 litro—5 pesetas.

» 1/2 » —3 »  
» 1/4 » —2 »

15-6

## LA UNION de Pastor y Sevilla

COMESTIBLES FINOS

Géneros del país los mejores y más baratos.

7, CALLE DE LA REINA 7. (Bajos de la casa de Zabálburu.) 15-5

**HABITACION**—Se alquila una de planta baja, para tienda ó almacén, calle d.º San Antonio, 15. 4-1

**DE VILLALON** Quesos frescos y las primeras HUEVAS DE CORBINA. Se han recibido casa de J. Sanchez Pedreño.—Comestibles finos—Platería, 79

**SE VENDEN.**—Varios muebles de sala y comedor, hechos en Legaterra, última novedad.

Caja de fondos y algunos objetos para despacho.

Marin Baldo, núm. 1, en res.º dch.º, de 11 á 2 y de 3 á 5.

### IMUY IMPORTANTÍSIMO!

Por 130 pesetas podrá obtenerse un beneficio mensual de 250 pesetas; esto es, tanto dispuestos á probarlo.

Para adquirir estos datos hay que dirigirse por carta á D. Sebastian Paredes Acosta; Puigcerver 6, Mazarrón. (Provincia de Murcia).

### OCASION.

Se vende una magnífica maquetaría y mostrador, en muy buen estado, propia para establecimiento de quincalla ó comestibles, á precio económico y en las mejores condiciones de pago.

Puede montarse una gran tienda de lujo con poco gusto, por estar dicha estantería casi nueva y completa de todo.

Darán razón, en la casa número 12 de la calle del Padre García. — Lorca.

### SEÑORAS Y SEÑORITAS

En la acreditada corsetería de San Bartolomé, esquina á la Platería, número 39, se confecciona el verdadero corte francés, fajas, suspensorios para señoras y aparatos ortopédicos.

### PERSIANAS

En el establecimiento de Juan Hermosilla, se ha recibido un estenso y variado surtido en persianas de todas las medidas que se deseen á 10 real s metro cuadrado colocadas con todo lo necesario sin alteración de precio.

En el indicado establecimiento se encontrará ya indistinto surtido en esteras de junco propias para la estación del verano y gran variación en alfombras de junco en todas las dibujos y colores á precios desconocidos.

PLANO DE S. FRANCISCO, 30

junto á las monjas. Tere. as á Isabelas Esterería de JUAN HERMOSILLA. — Murcia

**SE ALQUIA** un piso principal con 15 habitaciones cómodas y espaciosas y dos patios y otras comodidades, calle de la Platería, núm. 69. Para tratar San Antonio, 17.

### EL MADRILEÑO.

—Sin competencia. A sus numerosos parroquianos ofrece para la próxima temporada confección de trajes de lana desde 10 pesetas en adelante.

Trajes de algodón ó hilo, desde 5 pesetas.

Se cortarán trajes para quien quiera confeccionarlos en sus casas, á precios económicos.

Trajería 65, frente á la Tahona.

### LA ESPERANZA.—Carnicería

Núm. 1—Calle de la Aduana.—Núm. 1 tenera á los precios corrientes.

### LA ESPERANZA

No equivocarse, calle de la Aduana, 1, frente á la sombrería de Valladolid

### CONTRA EL SOL.—PERSIANAS

Gran surtido de persianas de hilo y cadénilla ó inglesas transparentes de todas las medidas, á precios muy baratos. Se pintan y arreglan las viejas.

Hay ad más gran surtido en esteras de junco de máquina, de 1.º á 70 centímetros var cuadrada y de 2.º á 60 Esterillas de todas clases. Todos los géneros dichos son colocados.

Esterería de JOSE FUSTER

Calle de Santa Isabel núm. 4, Murcia

## Edición de la noche.—8 Mayo

### LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

### Actualidades

Las recientes lluvias han remediado muchas necesidades en España: en las Castillas y en Andalucía, ha renacido la esperanza en los labradores.

En nuestra provincia también el cielo ha sido en parte clemente con los agricultores.

En la parte N. O. ha llovido lo bastante para alentar las cosechas.

En Lorca se han regado los campos, renaciendo la alegría.

Hay que postrarse ante el infinito poder de Dios, que con solo su voluntad soberana, todo lo transforma.

Compadecemos al Sr. Presidente de la Diputación provincial, porque queriendo hacer mucho carece de medios.

El Sr. D. Bernabé Carles es persona de excelentes propósitos en pró de la Corporación provincial, que tan dignamente preside, pero las circunstancias, superiores siempre á la voluntad de los hombres, son calamitosas y tristes.

Es inútil lo de los Comisionados de apremio á los Ayuntamientos, por que el que tiene no puede dar, y las corporaciones populares que pueden vienen cumpliendo de veras.

Nada tan atinado como buenamente contribuir todos y cada uno en la medida de sus faerzas, á que la Diputación provincial pueda ir tirando.

Se ha conseguido ya un gran triunfo: pagar al contado y con gran economía las obligaciones mas urgentes de la beneficencia provincial, cosa no vista hace muchos años.

Nada de censuras ni de utilizar las desventuras de la provincia para hacer política.

Vivir es transigir y la concordia es mucho mas fecunda que la guerra.

Véase ahora la manera de recaudar para ir pagando á los empleados de aquella casa, que son también hijos de Dios y cada cual necesita lo suyo.

No es cierto que el Sr. Lopez Chicheri, haya pensado en dejar, por hoy, el gobierno civil de esta provincia.

No vino á desempeñarlo por su voluntad, sino por la de sus amigos, y por la voluntad de sus amigos, á la que se somete gustoso, cesará, cuando cese, en el mando de esta provincia.

Todo cuanto se diga en contrario carece de fundamento.

### Crónica alegre

LA GUERRA DE CUBA.

Aquí donde Vdes. me ven tan mo-

desto y tan poquita cosa, tengo en mis manos nada menos que la terminación de la guerra de Cuba.

Porque he llegado á convencerme de que el Gobierno no sabe una jota en este importante asunto.

Y los generales, menos.

Weyler es un cero á la izquierda.

Arolas un cadetillo inocente, y así todos los generales.

De modo que la cosa no puede presentarse peor para España si yo no lo remedio.

Y lo remediaré.

El mal está en la falta de cerebros que piensen planes estratégicos.

Y yo sé donde están esos cerebros.

—Quizá escondidos—pensaran ustedes.

Pues no señores.

Están al alcance de cualquier mortal.

¿Dónde?

En los cafés.

En estos establecimientos, tiene el gobierno lo que necesita para dar fin á la guerra.

Y los generales, brillantes ejemplos donde tomar inspiración.

Días pasados habia en un café seis ó siete parroquianos.

Uno de ellos, el mas exaltado habia llenado el tablero de marmol, con multitud de líneas y garabatos.

—Este es el plano—decía, dando puñetazos sobre lo que él llamaba una trocha.

Aquí está Arolas ¿que hace aquí Arolas?

—Nada—gritaban todos.

—Pues es preciso que salga y que bata.

—¿Qué bata, que bata!

—Aquí está Maceo—siguió diciendo aquel estratégico.—pues no hay mas que dar la vuelta por este lado, meterse en esta ciénaga, que es este salerillo, saltar la cucharilla, que es un barranco y copar aquí.

Y metía el dedo en el vaso del café.

—No estoy conforme—siguió otro de los que oían.

—¿En qué?—dijo el del plano.

—En todo, yo doy fin á la guerra de otro modo más rápido. La cuestión está en el repliegue.

—¿Y qué es eso?—preguntaron algunos.

—Replegar las tropas á la punta de la bota de la Isla.

—Y cuando estén en la punta de la bota ¿qué se hace?—le interrogó su contricante.

—Entonces se replegan todas las músicas de los regimientos, se toca el paso doble de «Las Zapatillas» y se sale marchando sin pararse hasta llegar al otro extremo.

—¿Y los insurrectos?—dijeron todos?

—Toma, pues ahí esta lo bueno de mi plan. Los insurrectos tendrán que ir delante y claro, cuando les falte tierra se tiran al mar de cabeza, se ahogan y se acaba la insurrección.

—¡Bravo, bien! dijeron algunos.

—No estoy conforme grito otro individuo desde la mesa de enfrente.

—¡Que hable, que hable!—chillaron muchas personas á la vez.

—Pues yo creo—siguió el tercer orador que hay dos medios de terminar la guerra. Uno por la vía seca y otro por la vía húmeda. El primero consiste en llevar todas las bombas de España y cuando estuvieran desaguados todos los rios, fuentes y arroyos, dejar solos á los insurrectos para que se murieran de sed.

Y el segundo se hace con la escuadra desde alta mar, bombardeando montes, valles y caseríos, hasta hacer desaparecer el islote; y claro está que sin isla no habria Cuba, ni guerra.

Aquello dejó aplanados á la mayoría.

Pero al poco rato volvieron otra vez los oradores, dando medios y derrochando planes para terminar la guerra.

Ya lo sabe el Gobierno.

Los generales ya lo saben.

Ahora diré lo que el general de «El Postillón de la Rioja»:

—Si la batalla se perdió, no tuve yo la culpa.

J. ARQUÉS.

## A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra acreditada agencia, nos contesta á la décima octava relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados murcianos.

Miguel Gimenez Soler, Lorca (Murcia); soldado del regimiento infantería de Pavía, núm. 48.

Las últimas noticias son del mes de Julio del 95, desde Santiago de Cuba.

No ha causado baja; está de operaciones en Bañao.

Juan Miñano Tortosa, Murcia; cabo del regimiento Cazadores de Talavera, núm. 4, 2.º compañía.

Embarcó en Barcelona en Marzo de 1895; desde Agosto de 1895 se ignora su paradero.

No es baja; está de operaciones en Sagua de Tánamo.

Pedro Soriano Ortega, Yecla (Murcia); soldado del regimiento infantería de Chiclana, núm. 5, 2.º compañía.

Hace ocho meses no se sabe nada de él.

No ha causado baja; de operaciones en Sancti-Spiritus.

Joaquin Ponce Gimenez, Lorca (Murcia); soldado del regimiento de Infantería Alfonso XIII núm. 62, primer batallón 1.º compañía.

Embarcó en Coruña el 4 de Abril de 1895.

No hay mas datos.

No es baja; está de operaciones en Santiago de Cuba.

Juan Garcia Abellan, Lorca (Murcia); soldado del regimiento de Infantería de San Quintín núm. 47.

Las últimas noticias son de primeros de Marzo de 1896 desde Esperanza, y segun noticias vagas de sus compañeros, se le ha quitado la vida, por acometer á un jefe suyo; (no hay mas datos).

No es baja; de operaciones en Santa Clara.

Francisco Pujante Bastida, Aljucer (Murcia); soldado del regimiento de caballería de Tetuan, núm. 17.

Embarcó en Tarragona.

Las últimas noticias son desde Puerto Príncipe hace 4 meses.

No ha causado baja; continua en Puerto Príncipe.

Gines Garcia Moreno, Fuente-álamo (Murcia); soldado del regimiento infantería de Marina, 1.º compañía.

Embarcó en Cádiz el 12 de Diciembre de 1895; las últimas noticias son del 1.º de Enero de 1896.

No ha causado baja; está de operaciones en Gibara.

Manuel Hernandez Perez, Murcia; soldado del regimiento artillería de Montaña núm. 2, 3.º batería.

Las últimas noticias fueron desde Guantánamo el 18 de Noviembre de 1895.

No ha causado baja; continua en Guantánamo.

Miguel Guerrero Fernandez, Lorca (Murcia); soldado del regimiento infantería de Alcántara, núm. 3, 4.º compañía.

La última carta la escribió desde Jiguani, el 20 de Septiembre de 1895.

No ha causado baja; de operaciones en Bayamo.

Salvador Zamora Rubio, Murcia; soldado del regimiento artillería de Montaña, 3.º batería.

Desde Enero de 1896 no se sabe nada de él, y en esta fecha estaba en Sta. Clara.

No ha causado baja; continua en el mismo punto.

Salvador Marcos Gomez, Fortuna (Murcia); soldado del regimiento infantería de Antequera, núm. 9, 1.º compañía.

Embarcó en Abril de 1895; escribió desde San Luis el 4 de Septiembre de 1895. Han circulado voces de que ha muerto, pero no se sabe fijamente.

Al ministerio no ha llegado la baja

de este individuo; el batallón continua en San Luis.

Pedro Perijas Aragon, Lorca (Murcia); soldado del regimiento de Pavía núm. 48 batallón expedicionario 3.º compañía.

Embarcó en Cádiz el 22 de Noviembre de 1895; la última carta de este individuo es del 15 de Enero de 1896.

No ha causado baja; está de operaciones en Remedios.

Antonio Lopez Martinez, Totana (Murcia); soldado del regimiento infantería de la Habana, núm. 66, 2.º batallón, 1.º compañía.

Embarcó en Santander el 7 de Abril de 1895; las últimas noticias son de Holguín.

No ha causado baja; continua en el mismo punto.

Mariano Garcia Lopez, Murcia; guardia civil.

Embarcó en Alicante en Octubre de 1894; estaba en la comandancia militar de la Habana, no ha escrito desde el 27 de Enero de 1896.

No ha causado baja; continua en la provincia de la Habana.

Pedro Abuera Garcia, Murcia; soldado del regimiento infantería de Sevilla, núm. 33, primer batallón, cuarta compañía.

Embarcó en Cartagena el 22 de Noviembre de 1895; desde que embarcó no se sabe nada de este individuo.

No es baja; está de operaciones en Puerto Príncipe.

Juan Alvarez Fernandez, Cehégín, (Murcia); soldado del regimiento infantería de Gerona, núm. 22, 5.º compañía.

Embarcó en Barcelona el 28 de Junio de 1895; las últimas noticias son desde Puerto-Príncipe, (no fijan fecha).

No ha causado baja; continua en Puerto-Príncipe.

José Alvarez Fernandez, Cehégín, (Murcia); soldado del regimiento de infantería de España, núm. 46, primer batallón, 2.º compañía.

Embarcó en Cartagena el 23 de Noviembre de 1895; las últimas noticias son desde Sancti-Spiritus (no fijan fecha).

No es baja; continua de operaciones en Sancti Spiritus.

José Fernandez Gonzalez, Aguilas (Murcia); soldado del regimiento de Isabel la Católica, núm. 75.

Desde que embarcó no ha escrito.

No hay mas datos.

Hay uno del mismo nombre y apellidos, pero consta como del regimiento de infantería de Pavía que murió del vomito el 21 de Enero de 1896 en Remedios. No hay otro.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el 5 de Mayo.

Las preguntas que se nos han hecho hace muy pocos dias, las contestaremos en breve.

## Noticias generales

Americana, chaleco, pantalón, forros y hechuras, todo tres duros y medio; traje de rico estambre, género, forros y hechuras, 10 duros; géneros ingleses á varios precios.

Para ver lo barato que se vende hay que examinar el género, y la buena construcción de las prendas, pasándose por la sastrería de la Plaza de Palacio, número 7.

Pagos á los maestros.

En la caja especial de instrucción pública de la provincia, ha quedado abierto el pago á los maestros de Carayaca por material del segundo trimestre y el tercero completo del actual año económico.

El vino.

Dicen de Alicante: «La única cosecha que se presenta este año en regulares condiciones, es la de la uva. Las cepas están bien cargadas de frutos y no presentan enfermedades, pues la falta de humedad ha impedido que estas se desarrollen.»

